

**Előfizetési díj:**  
 Egészévre . . . . . 5 ft — kr  
 Félévre . . . . . 2 „ 50 „  
 Negyedévre . . . . . 1 „ 30 „  
 Egyes szám ára 12 kr.  
 Megjelen minden csütörtökön.

# EGRI POSTA.

HETILAP.

**Hirdetéseikért**  
 fiztetik minden háromszor hasá-  
 zott sorhely után 4, további közzéte-  
 teleknél 3 kr; azonfelül helyegadó  
 fejében minden hirdetéstől 30 kr.

Előfizetéseket elfogad: EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utca 168. szám, az őr. l. nyomda irodája, Jentsch G. könyvkereskedése (Czukor utca), Fraenk B. Miskolcon, Poplan E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.

II. évi folyam.

20. szám.

Május 14-én 1863.

## KÖZÜGYEK.

Eger 1863. május 5-én.

Szerkesztő úr!

Midőn az egri érseki csillagában az 1862-dik év folytán intézett lebtani (meteorologiai) észleletek eredményeit, becses lapja számára, mellékletben beküldeni szerencsém volna, engedje meg, hogy felhasználva az alkalmat, szabad legyen egyszerűsége, az ilyenmű észleletek fontosságáról, valamint arról is néhány értelmező szót elmondhatni: hogy miképen intézendők, kezelendők a lebtani észleletek, hogy tudományos becsét nyerjenek s ismereteink gyarapítására alapul szolgálhassanak. Értelmezésemnek Ön becses lapjába felvételét annál inkább reményelem, mennél ismeretes tény, hogy a tudományos becsű lebtani észleletek száma édes hazánkban fájdalom! még csekély, az ez iránybani serkentés és útmutatás tehát talán nem épen feleslegesnek látszik.

A lebtani észleletek két tekintetben fontosak, ugyanis először az időjárás jelenségeire és másodsor az éghajlati viszonyok kinyomozására nézve; én mind a két irányban népszerű értelmező vázolatot adni igyekvendem.

Hogy a légkörben nagyszámú változások történnek, azt mesterséges eszközök nélkül is könnyen tapasztalhatjuk. A légkör állapota hosszabb ideig egyetlen egy pontján sem állandó a földnek, tekintete s benne előforduló azon jelenségek, melyeket időjárásnak nevezünk, folytonos ingadozásnak vannak alávetve. Tapasztaljuk például miként kevéssel nap fölkelte előtt a hőmérséklet rendszeren legkisebb, miként azután lassankint növekszik, délutáni 2—3 óra körül legnagyobb fokát eléri, azután pedig a következő reggelig folyvást fogy. — A légkör tekintetét illetőleg az ég majd derült s többé kevesebb élénk kék színnel díszlik, majd pedig felhőkkel van bevonva, melyeknek színe a vakító fehértől majdnem minden színárnyalatot keresztül egészen a sötét feketéig váltakozik; néha a légkör majdnem egészen száraz s a nyílt edényben a levegőre kitett víz nagysebességgel elpárolog, míg máskor magából a légkörből nedvesség csapódik le, még pedig majd lassankint haramat alakjában, majd pedig záporoként a zivataros esőben.

Figyelve a légkörnek azon egy helyen s azon egy évszak folytán de különböző években történő változásaira, egybeazonlítottva továbbé változások folyamát s nagyságát azon egy évszakban, de a föld azon egy féltekéjének különböző helyein, végre tekintetbe vévén az egyes helységeknek kisebb vagy nagyobb távolságát a tengertől vagy magas hegyzömök, hegylánczoktól, csak hamar tetemes különbségeket tapasztalunk. Némely vidéken például a harmat oly bőven hull, hogy az utazók öltönyeiket is keresztül áztatja, míg más tájakon a harmat teljesen ismeretlen jelenség. — Eső majdnem minden vidéken esik a földnek, de mily ellenét a forró óv tenger parti tartományainak gazdag esőzéseik s ama csekély esőmennyiség között, mely a nagy szárazföldek beltartományaiiban Perziában s a Szaharán például, rendes!

Míg a forró óvben az égen gyakran több hónapra át egyetlen felhő sem mutatkozik s az örökké derült ég az eurpai utast egyformasága által unatja, vannak más vidékek, melyeken egy derült nap a ritkaságok közé tartozik. A légkör sehol sem csendes a földön, de még egyik helyen a szél az egészen éven, vagy legalább annak nagyobb részén át folytonosan azon egy táj fölött fú, más vidéken a szél változékonysága közmondássá vált. Mindezen változásokat az időjárás folyamában, az időjárás változásoknak ezen földrajzi elterjedését a lebtan kell nyomonznia. Azon mód, mely szerint valamely helyen a hőmérséklet feloszta van, azon jelek, melyek ott mutatkoznak, s azon sorrend, mely szerint ezek egymást követik, határozzák

meg a kérdéses hely éghajlatát, ettől pedig függnek ezen helynek termékeny- vagy terméketlensége, állat- és növényéleti jellege, tehát a legfontosabb tényezői nem csak az anyagi, hanem még a szellemi életnek is, mint-hogy a tudomány és művészet derült ég alatt, kedvező hőmérséklet mellett s kellemes éghajlatban legjobban fejlődik, díszlik.

A lebtan azon természettani jelenségeket nyomonza, melyek legelőbb magukra vonták az emberek figyelmét, sőt melyeknek észlelése talán az összes természettannak első kezdete vala. De habár ősrégi is az igyekezet, a légkörben előforduló jelenségeket értelmezni, okaikat kinyomozni, mégis a lebtan a természettudományok azon része, melyben még a legtöbb homály uralkodik. A lebtan ezen aránylag csekélyebb haladásának oka abban rejlik, hogy a légkörrel kísérleteket nem tehetünk. Itt nem tehetünk egyebet, mint a jelenségeket észlelni, a rendet melyben ezek egymást követik, nyomonzni s az észleleteknek egymásközi összehasonlításából azután közérvényű eredményeket származtatni. Sok munka, sok észlelet és kombináció szükségeset még, hogy a lebtan a tudomány követeléseinek megfelelőhessen, hogy itt is azon mérvben haladhassunk, a mint a természettudomány egyéb ágai haladtanak.

S azért oly szükségesek a lebtani észleletek, azért fontos, ha ezek a lehető legtöbb helyen intézettek s azért keletkezett az utolsó évtizedekben annyi lebtani vizsgálati állomás és terjesztett ki az észleletek köre mindig nagyobb területekre nem csak Európában, hanem a föld minden részében.

Hazánk e tekintetben fájdalom! hátra maradt. Budapest, Egert s még egy két várost kivéve, hol részint már az évek hosszú során, részint újabb idők óta lebtani észleletek kellő tudományos modorban tételtek, nálunk még az ország nagyobb részéről az időjárás s éghajlati viszonyok vagy épen ismeretlenek, vagy csak hozzávetőleg tudvák. Nem mintha nálunk is ne léteznének e célra eszközök, vagy hiányzanának férfiak, kik a légsúlymérő súly-, a hőmérő állását, az időjárás jelenségeit följegyezgetnék, hanem azért, mivel több helyen az eszközök hiányosak, sok esetben az észleletek kellő pontossággal nem történnék s a nyers jegyzetek felhalmoztatnak, a nélkül, hogy ezek a tudomány szabályai szerint fölvettenének, eredményeik számolás útján kikerestetnének. Már pedig rossz eszközökkel, hibás modorral tett, bár egy emberélet végeig folytatott, vagy jó eszközökkel, sőt kellő modorban is intéztetett, de kevéssé föl nem vetett észleletek csak hiába való fáradság, pusztá tömkeleg, mely sem a tudományoknak nem használ, sem hazánk éghajlati viszonyainak tanulmányozását elő nem mozdítja.

De mi kívántatik hát ahhoz, hogy a lebtani vizsgálatok a tudomány követeléseinek megfelelőhessen. Megmondom röviden: jó eszközök, gondos észleleti modor és az észleletek kellő kiszámítása.

Eszközökből kívántatnak: legalább egy jólégsúlymérő, két melegítő hőmérő, s egy esőmérő. Legbiztosabb ezen eszközöket elismert hiteli optikusoktól megrendelni: miket a házalók árúinak tudományos vizsgálatokra nem alkalmasak. (Folyt.) Dr. ALBERT FERENCZ.

## Újabb pesti levelek.

XIII.

(Mit hozott az idei tavasz? — Elmékedés a kinálkozó társas kéjutazások felett. — Városligeti mulatság. — Császárfürdő. — Majális! — Május 11-én.

Egy idő óta mi magyarokul minden évben nagy epedve vártuk a tavaszt, vágyaink szerinti

reményeket kötöttünk hozzá, s mindannyiszor csalódánk. Világért sem szándékom azonban e ténnyől t. olvasóim számára tanulságot vonni ki; eszembe jutott csupán, mert a szép tavaszról gondolkoztam, melyhez kivételesen ez idén, tudtommal, semmi reményt nem kötöttünk, s mely nekünk fővárosiaknak annyi élvelel kinálkozik, hogy e le-vel megtöltésére talán azok egyenkénti elősorolása is elég lenne.

Tavaly a társas kéjutazások voltak nagy divatban; London; Páris, Triest, Bécs stb. volt a jel-szó, s különösen Triestbe (bár Londonba jobb lett volna) annyian tödultak, hogy eltekintve bizonyos tündető patriotismustól, mely mindent kedvező színben fest, a kéjutazásból valósággal kényelmetlen és drága utazás lett. Ez talán oka, hogy idén a szinte fel-felmerülő kéjutazási programok nálunk oly kevés viszhangra találunk.

Constantinápolyba, az olasz félsziget körül az ádriai és atlanti tengerre, Helgolandba, Schweiczba stb. csak igen kevesen készülnek; pedig ezek bármelyike mellett a tavalyi triesti kirándulás elenyészik. A helgolandi (júliusban) össze lesz kötve a hamburgi gazdasági-kiállítás egy hétig tartható megzemléléseivel; — az olasz félsziget körüli pedig, mely Triest után Póla, Ancona, Corfu, (Aetna) Messina, (Scylla és charibdis) Nápoly, (Vesuv, Pompéji és Herculanium), Róma, Livorno, Pisa, Firenze, Genua, Milano és Velence ritkaságainak kényelmes megbámulására nyújt alkalmat, az által is igen ajánlatos, mivel augusztusban menend véghez, tehát oly időben, midőn majd minden hivatal szünetel.

A Schweiczba-rándulás, mint olvasom, népezetársulat kíséretében szándékoltatik. Vajjon nem lenne-e ezélszerűbb, ha ez alkalommal jó cigányainkat itthon hagynánk? S miután nem annyira dalidózni, mint inkább a szabad Helvétia gyönyörű tájait és szorgalmas népét akarjuk megismerni, bőditő cigány-zene helyett talán inkább a meglátogatott nép zenéjét s főleg dalaikat hallgatnók.

De most veszem észre, hogy ki ezuttal a főváros tavaszi élvezőit akartam írni, gondolataimban mily messze vetődtem. Fordítsuk meg tehát a rudat, omnibuszon ki a városligetbe, hol vasárnaponként a nép mulat, s hol uri fogataiban az aristocrazia is legnagyobb számmal jelen meg. Körülkocsikázni a nagy körben, el- és végig robotgatni a mellék utak és fasorok között, miként ezt az említett aristocrazia teszi, kellemes dolog; látni továbbá, hogy például az ifju gr. Károlyi Victor könnyű amerikai négykerekűjén mint kerülgeti, éri és hagyja el ama nagy nyitott hintót, melyben bájos arája Orezy Irma b. anyjával ül; ez is mulattató; — de látni, hogy a nép s az alsó polgári osztály miként izzad még sétája közben is a hirhedt városligeti homokban; miként nyeli a fellegeket verő port s hogyan issza erre sörét; s hallani aztán töle mégis a mai nap mulatásának dicséretét; ez egy kissé megfoghatlan.

Tavaly a városi tanács körülbelül 40 ezer ftot fordított csupán arra, hogy a városligeti tó medrét kitisztíttassa, s köszönet ezért neki, mert habár sokra nem mentek is, a part hosszában most már mégis fenakadás nélkül csolnakázhatunk, s így a kinek kedve van: Caprerában vagy Antiváriban (így neveznek két ladikot) elmulathat akár egész nap is.

De menjünk tovább, a császárfürdőbe; 5—600 ember közé (mennyit a helyi kis gőzös fel szokott venni) beférünk talán még mi is, s kényelmetlen helyzetünkért elég kárpótlás, ha az ifju hölgyek habos ruháin végig nézünk, ha arczttükrükbe, csilámló szemükbe tekintünk. — Kissé széttekintvén láthatjuk továbbá, hogyan röpül el mellettünk s élőtünk (versenyezve a gőzössel) egyegy csolnak-dai angol csolnak uri matrőzaival. Én még soha sem mentem a császárfürdőbe vagy Margitszigetre, hogy ott ez urakkal ne találkoztam volna.

Sokan vannak, mulatni ráérnek, feltűnő maguk vi-  
seleért pedig a tömeg még folyvást bámulja őket.

Különben a császárfürdőről kívántam szólni,  
mely ez évben, úgy látszik, a fővároshoz méltó-  
lag akar rendeltetésének megfelelni. Még egy év-  
ben sem történt tágas helyiségekben annyi újítás,  
javítás és szépítés, mint az idén. Jutányosság, rend  
és tisztaság a derék irgalmas rendnek, mely a für-  
dőt jeles vezetők mellett újra önmaga kezeli, di-  
cséretére válik. Most már, mint tegnap az új sör-  
ház megnyitása alkalmával is, két zenekar műkö-  
dik helyiségeiben; egyik könnyed cigány zenekar,  
másik erős katonai banda; egyik a nagy gyógy-  
udvaron, másik a Duna partján, mely sétányára  
van alakítva, s melynek mindkét végén óriási ár-  
boz tetéről nemzeti zászlók lobognak hívoga-  
tólag.

Mindez azonban jobbára csak a fürdő külse-  
jéhez tartozik, belső életét a művelt társaság teszi  
élénké. Sokat köszönhetünk e tekintetben fővárosi  
iroóknak, kik a fürdőt méltó pártolásuk alá vették.  
Létezik egy választmány, mely nyáron át minden-  
féle társas mulatságot rendez; lesznek bálók, hang-  
versenyek, kirándulások s Bulyovszky és Lauka a  
hő napok alatt „legyezőkről is gondoskodandnak.

E sorokat pedig azon készség és örömmel ir-  
tam, melyet érezni szoktunk mindenkor, ha a fő-  
városi élet emelkedését tapasztaljuk; ha mozgást  
és tevékenységet látunk.

S mivel épen május hava van, illenék talán a  
majálisokról is írnom; vagyunk ezeknek ugyanis nagy  
bőviben, a minthogy már eddig nemcsak a kisebb  
diákok s a fi és leány intézetek növendékei, hanem  
a mltsóság m. kir. helytartótanács is tartott ilyet  
mult hétfőn (4-én) a budai regényes hegyekben,  
hol 21-én az egyetemi polgárok szinte mulatságot  
terveznek, melyre hölgyek is hivatalosak lesznek.

— Ezenkívül a lap megjelenése napján a városli-  
getben „nagy májusi népnépzés“ lesz, 17-én pe-  
dig a „Pesti unió“ dalárda tartja első évi alapítási  
táncjátékát. Miudkettőnek igen érdekes és változatos  
a programja, megérdemli tehát, hogy végbeme-  
neteléről majdan tudósítsam a t. olvasót.

Most pedig tekintsünk a színházakba. „Az ajtó

vagy tárva vagy zárva legyen;“ ily ezimű kis fran-  
czia vigjátékot adtak f. hó 6-án Musset Alfrédötől a  
nemz. színpadon. Csak a tanulságot mondom el  
belőle, mely abban áll, hogy házassalándó uraimék  
a férjhez menendő hölgyeket ne untassák meddő  
udvarlásaikkal, hanem — vegyék el. — Kedves dar-  
rab, s kár hogy előadásán oly kevesen voltak  
jelen.

REMÉNYI KÁROLY.

### Tintarajzok.

(Vége.)

Másnap a „Sajtó“ szerkesztőségébe baktattam  
„élethálóra kész.“ Zilahyval akartam találkozni,  
pedig „a tout prix.“ Még arra is elvoltam készül-  
ve, hogy Vajda Jánost érendem ott, kinél valami  
rendkívül szíves fogadtatásra nem hívék számí-  
thatni. Akkor! most — már ismerem a „Polgároso-  
dás“ merész tollu íróját s örömmel constatólom,  
hogy azon kevesek egyike, kik az irodalmi térről  
jövő támadást csak akkor viszonzozzák bottal vagy  
poftal, mikor műveik bírálata helyett személyök,  
beesületök sértetik meg s a kofának, nem journa-  
listának termelt irkás gyávasága nem enged más  
quittelési lehetőséget. Ily esetben igazságtalan el-  
járás pálczáttörni fölötté s egyes töredékes szavak  
által, a kíváncsivá tett közvéleményt az ő rová-  
sára kombináltatni. Csodáljuk, hogy ezt a „Hon“  
újdonság böngészője nem érte föl észszel! vagy.....

Zilahy most láttam először. Beteges, töré-  
keny alkotása legényke, kinek sok tentát és ba-  
juszkenőt kellend elfogyasztania, míg akkora hire  
meg szakálla lesz, mint — teszem azt, hogy so-  
k a t ne mondjak — akár csak K. Győzőnek. Azon  
ösvényről pedig, melyen most jár, minden esetre  
le kell térnie, s másra, arra lépnie, mely, ha nemis  
a díesőség csarnokába, de legalább a — „Nemzeti  
újság“ vagy „Családi kör“ arezkép gyűjteményébe  
visz. A „Hirkürtök“ magasztaló énekét meg kell  
szolgálni, s ki nem ért hozzá kalaplevéve hó-  
dolni a „Koszorus“ oknak vagy bruderchaftozni a  
minden rangu s rendű, eszű (?) nevű szerkesztők-  
kel, az ne vegyen mai napság tollat kezébe. Lelki  
nyugalma s boldogsága necrologiát írja meg véle.  
Igaz, hogy a számárrúgás nem meggyalázó, de

sértő, fájó vagy legalább borzasztó lehet s közön-  
ségünk annyira megvesztegetett sajtóink erkölcs-  
telensége s jellemtelensége által, hogy e rőfögő  
csoport ellenében az ő forumához appellálni elve-  
szett fáradság volna.

Megvalljuk: Zilahy iránti simphathiánknak  
épen az adott életet vagy legalább tápot, hogy a  
napisajtó egy része ignorálta sok tekintetben jeles  
műveit, míg a másik fél saját nyomorusága sa-  
rával igyekvők őt bepiszkolni; de volt alkalmunk  
meggyőződni, hogy mások nem így vélekednek s  
abból, hogy lapjaink peczérei s fogdmeg-jei „száj-  
kosárral“ szeretnék ellátni: azt következtetik, hogy  
valami „veszett állat“ fenyegeti benne „a hazát,  
„a közművelődést“ „az irodalmat“ sat.

No de nem lesz tán mindig így. A magyar nem-  
zet jó z a n s á g á r ó l annyit k o l o m p o l t a k már  
össze vers íróink, hogy magunk is azt hisszük, mi-  
szerint a m á m o r, mely r ó z s a s z i n b e n látja  
szereplő iroóink különféle név alatt árult z ö l d s é-  
geit, az utóbbi évek sajnos körülményeinek szá-  
mitandó be, midőn az átalános, parancsolt néma-  
ságban fölemelkedő szót bátornak“ keresztel-  
tük, holott csak v a k m e r ő volt. Ha a hazafiság-  
gal speculálni a viszonyok jobbrafordultával többé  
nem lehetend; ha a helyzet tisztultával, a derül-  
tebb légkörben újra megerősödven a hosszú éjben  
száz alaku szellemi charlatanaink előnyére meg-  
gyöngült szemek, — nem nézendik többé a red-  
ves fák világát — csillagragyogásnak; ha a ha-  
talmának gyakorolhatása által önéhez jutott  
nép nem leend kénytelen többé család hízelgők  
ámító bókjaiban keresni kárpótlást; akkor talán  
az ugynevezett olvasóközönség is más, izlés és  
ítéletben nemesült, erősbült leszen s pusztulni kel-  
lend a vastagbőrűeknek oda, hol a bagariának  
hasznát vehetik — a csirizes tál mellé. — — —

Hadd szólnak most néhány szót nemzeti szin-  
házunknak Radnótfay ur bölés intézkedései folytan  
virágzó állapotáról. A tapintatos intendans ur  
közél példából látván, mennyi mindent elföd a  
„Koszorus“ — a szellőlábu Couquit hitta meg ven-  
dégszerepre s ime! miért annyit firkáltak össze-  
vissza az újdondások, meglett: — virágzó álla-

## T Á R C Z A.

### A BÁBAKÖ.

(Rege).

Ott pihentem a V á r b é r e z fölött, hol  
Vén Benének híres vára állt;  
S elmerengve nézegettem végig  
Az alföldi pompás rónatájt,  
S míg a völgyben őt regét csevegve  
A L á s z l ó - v i z habja bujdosott:  
Bús szemem Gy ö n g y ő s kies vidékén  
Boldogító kéjjel nyugodott.

Majd meg — mint a sas — kalandozott át  
Percz alatt a rónaság fölött,  
Míg a M á t r a forrásdús tövénel  
A nagy „B á b a k ö“ -be ütközött:  
Itt megállt, — e sziklaóriásnál,  
Mely több század óta itt pihen,  
S homlokán meredt, sötét füreggel,  
Mint egy cyklops — néz az égbe fel.

S míg szemem bámult ez őt-ereklyén,  
Messze szállt a röpke képzelet;  
Elrepült az ősrégék honába,  
Melybe annyi évszázad vezet.  
És elhozta azt az őcska könyvet,  
Melynek minden lapján van rege  
S mely könyv nem más, mint édes hazámnak  
H a g y o m á n y o s ő s t ö r t é n e t e.

Majd lefúvom a port róla, melyet  
Rábordott a feledés szele,  
S föltárul előttem őcska lapján  
Az őt „B á b a k ö“ története.  
Lelkem olvas a barnult sorok közt  
És kezemmel följegyezgetem;  
Ah hisz olyan kedves szent hazámról  
Minden sor, minden bötü nekem!..

\* \* \*

A mostani V á r b é r e z mohos tetejében  
B e n e vára állott, de már réges-régen.  
Aranyos négy tornya fölebb ért az égnél,  
Bástyája nagyobb volt bármely jegenyénél.

E szép várban lakott a vén V a s B o r b á l a  
A mint mondják — Lehel vezér unokája,  
Kire bátyja hagyott várat, díesőséget  
De biz ő szegényke még se kapott férjet.

Megöregült biz ő itt a várban szépen  
S kegyetlen zsarnok lett ezen a vidéken;  
M a r k a z, V i l á g o s v á r szinte féltek tőle  
S a jó lélek messze kitért már előle.

Vastag, borgas orra, kanyarult vagy négyet  
Míg borzasztó szája közelébe lépett,  
Nem is hivta a nép, csak, „V a s o r n ú b á b a“  
Meg is érdemelte nevét V a s B o r b á l a.

Lakott még a várban, egy kis gyöngye árva  
J o l á n, a várúrnő testvérének lánya  
Épen tizenöt nyár szállott el fölötté  
S kegyetlen nénjénél már hat tavaszt tölte.

Szép volt ajka, mint a Mátrán termelt eper  
Fekete haját az éj sem haladta fel,  
Égszínű szemében ártatlanság fénylett  
Elbujhattak volna tőle a tündérek!

Még ekkor Hadúrnak lobbogott a máglya,  
Nem tündöklött erre a szent hit világa;  
Most hallotta csak meg, V a s B o r b á l a nesztét  
Hogy egy öreg ember más vallásról beszélt!

Volt a várudvarban egy megvénült táltos,  
A ki búbajos volt meg nagyon tudakos.  
Gyakran tízet eveft, köböl vízet csavart,  
Söt mindent megtudott, valamit csak akart.

Ez dühösködött már a jó remetére  
Hiszen gondolta hogy mért jött e vidékre?!  
Meg lett az eredmény eltiltatott végkép  
Hogy a remetéhez járhasson a várnép.

\* \* \*

Piros alkony leng a tájon,  
Tiszta szép az ég,  
A tavasz zöld öltönyében  
Diszlik a vidék.

Sűrű lomb közt a madárnak  
Ajka dalra kél,  
Zöld levéllel játszik a hűs  
Enyhe esti szél.

Ott az erdő szélé mellett  
Látjuk szép Jolánt,  
Mint szed egy picziny kosárba  
Nyilott ibolyát.

Mint arany pillangó lebben  
A virág után,  
Még a fű sem hajlik össze  
Elhagyott nyomán.

A rét himes szőnyegén jön  
Egy öszült öreg,  
Számos év terhelte vállán  
Hószín haj lebeg.

Testén ég szín mez terül szét,  
Mellén dús szakáll,  
Mint látszik nagyon kifáradt...  
Majd lép... majd megáll...

Most egyszerre, mintha égből  
Nyerne új erőt,  
Kétszer oly gyorsan halad, mint  
Néhány perc előtt.

Ott szalad... röpül feléje  
A kedves Jolán,  
A viszontlátásnak élve  
Fénylik homlokán.

Alig hisz gyöngült szemének  
A szegény öreg,  
Majd „J o l á n t“ rebeg s szeméből  
Fényes köny pereg.

S míg az édes bámulatban  
Szíve elfogul,  
Hő csók ég kezén, s nyakába  
Szép Jolán borúl:

„Oh atyám! — zeng ajka — kérlek  
Megbocsáss nekem,  
Hogy magányod látogatni  
Régtől nem merem;

Egy év tünt el már azóta  
Hogy nem láttalak,  
Bár megőrizém szívemben  
Szent, igaz szavad.

Mit tegyek? szólj! im' nagy néném  
Törvényt hirdetett,

potba hozta a szín-  
fay ur működését  
Köszönet a nagy f  
pártoló haut vole-e

A mi Couqui K  
róla; először — m  
gyitő „szinbázi l  
íróársunknak és 2  
bírálójának (idem  
beesülhetlen tulajd  
az esze; (legálá  
z a s a i b ó l ezt kö  
nánt fogadtuk ked  
— (épen elutazott  
tői újdonság íronal  
kerenát) — igen  
s tánczának bájáb  
hogy oldalánál Ca  
hányt lisztes szak-  
lábait, melyek kö  
zártszéki néző ijed  
szakad a levegőbe  
tuozítása ily erős  
színháznál! nem v  
claqueuröknek oszt  
goediája „Zách Fe  
játékot választó vá  
„utolsó őszhajszálá  
publicum mint e je

Végre — szab  
vántársulat gyöny  
Pesten nincs párja  
mint szívélyes ale  
nos ő mélt. ott időz  
den termét szemüg

Irhatnék még  
kem és barátom  
dekes“ mindég  
papírról. Azért es  
hogy visszajöttöm  
melynek nyomaszt  
a con amore  
ducteur illat  
tánczu füstje

Mely halált k  
Kik' hisznek m

Úgy kívántam  
Ősz atyám ve  
Adj tanácsot,  
Kérlek, mit t

Csöndesen ke  
Menjünk csak  
Elfáradtam;  
Tán nyugpon

Majd beszélg  
Itt a lomb a  
Jőjj hallgasd  
Jó tanácsoma

Sűrű forog  
Némán néz e  
Csak a táltos  
Mintha már f

„Lovam föl  
Két testörzö  
A várúrnő fe  
Dühösen jár  
Földig ér le

Csak az orn  
Rémesen sz  
Halál mindé

Ott száguld  
A várbércz  
Izmos táltos  
Szembeszáll

A várúrnő  
Nyelvellel t  
Jaj nektek  
Mindjárt m

Keljetek fö  
Fussatok e  
Jaj meglát  
A szent hit

Vérben usz  
Ketté van  
egvillan  
várúrnő

ó lehet s közön-  
sajtónk erkölcs-  
hogy e rőfögő  
appellálni elve-

simphathiánknak  
b tápot, hogy a  
tekintetben jeles  
nyomorusága sa-  
volt alkalmunk  
gy vélekednek s  
ogdmgei „száj-  
vetkeztek, hogy  
benne „a hazát,  
sat.

y. A magyar nem-  
o m p o l t a k m á r  
azt hiszszük, mi-  
s z i n b e n l á t j a  
t á r u l z ö l d s é -  
l m é n y e i n e k s z á -  
p a r a n e s o l t n e m a -  
n a k k e r e s z t e l -  
H a a h a z a f i s á g -  
f o r d u l t á v a l t ö b b é  
u l t á v a l , a d e r ű l -  
e n a h o s s z u é j b e n  
k e l ö n y é r e m e g -  
d i k t ö b b é a r e d -  
s n a k ; h a a h a -  
b n é r z e t h e z j u t o t t  
e s a l á r d h i z e l g ö k  
á s t ; a k k o r t a l á n  
s m á s , i z l é s é s  
a s p u s z t u l n i k e l -  
b l a b a g a r i á n a k  
e l l é . — — — —  
z ó t n e m z e t i s z i n -  
é z k e d é s e i f o l y t á n  
t o s i n t e n d a n s u r  
m i n d e n t e l f ö d a  
n i t h i t t a m e g v e n -  
i t f i r k á l t a k ö s s z e -  
v i r á g z ó á l l a -

potba hozta a szinpadot, megkoszorúzta Radnót-  
fay ur működését — mágnásaink nagylelkűsége.  
Köszönet a nagy férfinak! köszönet a művészet  
pártoló hant vole-enak.

A mi Couqui K.-t illeti — nem igen szólhatunk  
róla; először — mert nem volt oly pompásan na-  
gyító „színházi látesőnk“ mint V. K. ünnepe-  
lő iróársunknak és 2-or nem birtunk a „Független“  
bírálójának (idem qui supra) azon, ez egyszer meg-  
becsülhetlen tulajdonával, hogy — lá b s z á r b a n  
a z e s z e ; (legalább utóbbi időbeni rugdalko-  
z á s a i b ó l e z t k ö v e t k e z t e t j ü k ) . Igy készpénz gya-  
nánt fogadtuk kedves barátunk Nagy Miklósnak  
— (épen elutazott Zilahit helyettesítő magyar saj-  
tói újdonság írónak) — szavát hogy Couqui (Kuk-  
kerenát) — igen kedves tüneménynek látszik,  
s tánczának bájából még az sem képes levonni,  
hogy oldalánál Campilli, mint valami levegőbe-  
hányt lisztes zsák — ugrál, s nyujtogatja herculesi  
lábat, melyek körbenforgatásánál az orrát féltő  
zártszéki néző ijedve kapja vissza fejét s „örvény-  
szakad a levegőben.“ Oh ha minden színész vir-  
tuozitása ily erős lábakon nyugodnék a nemzeti  
színháznál! nem volna szükség az „írói jegyeket“  
elaqueuröknek osztani. Bajza Jenő kitünő szép tra-  
goediája „Zách Felician“ is találta tán egy jutalom  
játékot választó vállalkozóra, míg így — Radnótfay  
„utolsó öszhajsálát“ is alkalmasint előbb látandja a  
publicum mint e jeles művet.

Végre — szabadjon említést tennem a sz. Ist-  
vántársulat gyönyörű „olvasó köréről“ melynek  
Pesten nincs párja. Szerencsémre az ép oly tudós  
mint szívélyes alelnök, Koszorus írónk Daniellik Já-  
nos ő mélt. ott időzött s így e pompás helyiség min-  
den termét szemügyre vehetém.

Iratnék még sok „érdekes“t, de fájdalom nek-  
em és barátomnak balsorsunk az, hogy az „ér-  
dekes“ mindig tollunkban marad s leszorul a pa-  
pírról. Azért csak azt vetem még ide záradékul,  
hogy visszajöttöm borongós, esős időben történt,  
melynek nyomasztó szemléletétől megmentett a  
c o n a m o r e mellém telepedett c o n d u c t e u r  
illatos pipájának szeszélyes tánczu füstje, s hogy a Gólyában leszálva

még némi fájdalommal hagytam el ülésém —  
onnét volt, mivel Horthon az én magasztos barátom,  
aranylantu Mindenszentynk szegődött utitársul, mivel  
nemcsak egy gyors kocsin, de a lassu „Egri Pó-  
tán“ is szívesen utaztam akár a — világ vé-  
g e i g . (NB. Ezt nem holmi halhatlansági  
vizsketegből mondom ám.)  
Isten vellünk! viszontlátásig!

### HIRKÜRT.

— Érsek Ő nagyméltósága a közlegő  
pünkösztü ünnepek alatt Gyöngyösön és vidé-  
kén fogja a bérmálás szentségét kiszolgáltatni;  
nevezetesen: f. hó 24-én Gyöngyösön,  
25-én Solymoson, 26-án pedig Patán. Isten  
vezérelje apostoli utjában!

— N. t. Tressza István fénzsarui, — N. t.  
Csete György alsó-szentgyörgyi, — N. t. Likér  
Ágoston erdő-telki káplánokká lettek.

A májusi enyhébb napokkal az egészség fen-  
tartására nélkülözhetlen testtisztaság eszközlése  
gyakori élvezettel kínálkozik mindazoknak, kik  
nem csak élni tengődni, hanem miként élni is ta-  
nultak. A fürdő időszak beköszöntét értem, mely  
itt helyben a nagybecsű természetes meleg forrá-  
sokban sok vidék által irigylett élvezetet és számos  
— főleg kezdődő bajokban — sikeres gyógymodot  
nyújt. Fürdő intézeteink évenként tökéletesednek  
s a különböző igényeknek lehetőleg megfelelni tö-  
rekszenek, gőzfürdőt ugyan még sajnosan nélkü-  
lőzünk, azonban tükör- kád- zuhany- fürdőkben rö-  
vidségünk ninesen, ezeken fölül sokakat még inkább  
kielégít a kedvelt uszoda; rend és tisztaságra is  
mindenütt kellő gond fordítatik, s így nines egyéb  
hátra: mint a fürdés célszerűségét azoknak  
ajánlani, kik azt hiszik, hogy fürdő nélkül is meg-  
élhet az ember. D. I.

Figyelemzetés Május elején a védhímlő  
hivatalos beoltása megkezdetvén, figyelemzetnek  
az illető szülők: hogy gyermekeiket minden előíté-  
letek daczára e jótéteményben mielőbb részesíteni  
el ne mulasszák, annival inkább, minthogy a hiva-  
talo beoltás pénzbe sem kerül, mit némely szegé-  
nyebb sorsuk felhozhatnának. Nem különben az  
ismétlendő beoltás hasznossága annival inkább  
ajánlható, mivel számba is alig vehető kellemet-  
lenség mellett újabb biztosítékot nyújt az ocsmnyá  
hímlő pusztításai ellen. A hivatalos beoltást ker-  
ti-

letenként a városi orvos és sebész teljesítik. Kelt  
Egerben Május 6-án 1863.

Dr. DOBRÁNYI IGNÁCZ,

Eger város főorvosa.

— Gyöngyösi r. levelezőnk írja hogy a mű-  
kedvelői előadásokból bejött 1297 ft 20 kr., ebből  
a kiadások levonása után jótékony célra 445 ft  
fordítottat, Sajóssy Alajos, szép tehetségű fiatal  
festész a jótékony cél iránti tekintetből a szinpad-  
nak 3 díszletet ingyen készített. A közlegő nyár  
folytán az előadások ujra kezdetüket veendik.  
Ohajtandó lett volna, hogy az egy év előtt megal-  
kult kisdodova, és a kórház is nyerjenek némi  
segélyzést. No de a mi halad, nem marad. T. le-  
velezőnk sorai végén a derék műkedvelőknek me-  
leg köszönetet szavaz. E tekintetben mi is vele sza-  
vazunk. Pünkösdt hétfőjén — f. hó 25-én — a gyö-  
ngyösi kaszinó termében, a kisdodova javára táncz  
multság fog rendeztetni. — Denique Gyöngyös  
csak kitesz magáért!

— Hazai műegyletünk által, múlt april hó 30-  
dikán 100 darab nyeresmény kép sorsoltatott ki a  
részvényesek közt. Egerben és vidéken nyertek:  
Bartakovics B. ő exja, Bory György (Szó-  
lath), Dely Ferencz (Gyöngyös), Ipolyi Arnold,  
Sebesy Kálmán (Jánoshida), Szentiványi  
János (Gyöngyös), Bárány Ferencz (Sarud)  
urak.

### Halálozások.

Meghaltak máj. 6-12 Fekete Károly 52 éves; Szőlői  
Anna 38 éves; Vályi Rozália 35 éves; Skonecz Magdolna  
20 éves; Joákim Imre 43 éves; Somogyi József 46 éves; Ke-  
pauer Anna 53 éves; Varga Mária 2 hónapos; Csörja Alajos  
20 éves; Szűcs Rozál 60 éves; Gömöri Julianna 11 éves; Nt.  
Fekete Ferencz 68 éves; Erdélyi András 1/2 éves; Turóczi  
István 47 éves; Bandi Julianna 21 éves; Tóth Julianna 42  
éves. — Összesen 7 fi, 9 nőnemű. — Született a hét folytán 7  
fiu, 10 leány. — Házaságra lépett 5 pár.

### Vásári tudósítások.

Eger, máj. 11-én tartott országos vásárunk az idők  
mostohaságának valódi képe volt. Árusok a szokott számmal,  
de vevő csak itt-ott lézengett egykettő. — A baromvár-ár si-  
lány; igás lovak darabja 100-140 ft: magasabb árú csak  
egypár volt eladásra kiállitva. Szarvasmarhák ropant olesó  
árakon tartattak, de takarmány hiánya miatt nem igen keltek.  
— Az iparcsikkok közt legjobb kelendőségük volt a divat  
kelméknek; kész ruhaárúk nagy mennyiségben, s az utóbbi  
napokban (kedden, szerdán) igen jutányosan voltak vehetők.  
— Termények közép mennyiséggel. Árak: t. buza 6 ft 50  
kr. (226 köb.) kétszer 5 ft 60 kr. (358 köb.) rozs 4 ft;  
60 kr. (366 köb.) árpa 3 ft 40 kr. (140 köb. zab 2 ft 80 kr.  
(157 köb.) kukorica 3 ft 80 kr. (173 köb.) köblönkint. Széna  
csekélymennyiséggel, mázsája 1 ft 80 kr.

Felelős szerkesztő Szabó Ignác.

Mely halált kiált azokra  
Kik hisznek neked.

Úgy kívántam már beszélni  
Ősz atyám veled,  
Adj tanácsot, oktass, mond meg  
Kérlek, mit tegyek?!

Csöndesen kedves leányom!  
Menjünk csak tovább,  
Elfáradtam; ott az a búkk  
Tán nyugpontot ad.

Majd beszélgetünk egykissé  
Itt a lomb alatt  
Jőjj hallgasd meg még ez egyszer  
Jó tanácsomat.

\* \* \*  
Sűrűg forog a várnépe  
Némán néz egy más szemébe;  
Csak a táltos parancsol mogorván,  
Mintha már fönt ülne Hadúr trónján:  
„Lovam fölnyergelve legyen  
Két testőrző jöjjön velem!“

A várúrnő fehér lovon  
Dühösen jár az udvaron  
Földig ér le szép bibor ruhája  
Csak az orra vörösebb még nála;  
Rémesen szól: „Csak előre!  
Halál mindkettő fejére“...

Ott száguld már a négy lovag  
A várbérczi erdő alatt  
Izmos táltos erős két legénynyel  
Szembeszállna ötven ellenséggel;  
A várúrnő pedig maga  
Nyelvvél többet elzavarna.

Jaj nektek szegény Jolánka  
Mindjárt megöl Vas Borbála;  
Keljetek föl a kis kereszt mellől  
Fussatok e rettenetes helyről!  
Jaj megláttak... oda vagytok.  
A szent hitért meglakoltok.

Vérben uszik a remete  
Ketté van hasítva feje,  
Egyvillan Jolán fölött is a kard,  
Várúrnő maga emel rá kart...

Törten hull a napsugára  
A villogó kard vasára.

„Inkább mindjárt kövé legyek  
Mint életben megtérjelek“  
Szól az urnő — szavát be is váltja  
Piros vérben uszik már Jolánka.  
Ránéz még a fakeresztre  
S égbe lebben tiszta lelke...

Vas Borbála vad dühében  
A keresztnek rontott épen  
De elérte őt az Isten karja  
A keresztbe bele tört a kardja;  
S az utókor esodájára  
Kövé változott Borbála.

\* \* \*  
Azóta sok század átszállt e vidéken  
A „Bábakő“ most is áll a Mátra-szálen  
Bár a lóból minden század tört egy tagot  
Si így szegény párából nem sok maradt biz' ott!  
De a Bábakő még most is fön áll épen  
S télenként a varjúk ülnek tetejében;  
A mint a nép mondja: velejében vájnak  
S homlokán már jó nagy üreget csináltak!..

STROKI.

### Orosz építmények Jerusalemben.

1858. marc. 15. Pétervárról ily tartalmu tudósi  
tás tétetett közzé: „A czár az orosz zarándokok szá-  
mára Palaestinában föllálitandó jótékony intéze-  
tekre az adomány-gyűjtést megengedte. Az ado-  
mányokat a tengerészet ministeriuma elfogadja.  
Jakowloff ur az adakozást 30,000 ezüst-rubellel  
nyitotta meg. A vallási missio Jerusalemben és az  
orosz gőzhajózási-s kereskedelmi-társulat ügynö-  
kei által fogja ezen intézetek építését vezetni és a  
zarándokok ellátásáról gondoskodik.“ — Jakowloff  
bőkezűsége nem maradt hatás nélkül. Még ugyan-  
azon évben másfél millió ezüst-rubel gyűlt össze. A  
következő évben majus 12-én Constantin nagyher-  
ceg nejevel s akkor kilencz éves fiával és nagy  
kisérettel érkezett Jerusalembé, és néhány nap  
mulva a templomnak, mint a tervezett építmények  
központjának alapköve ünnepélyesen lététetett.

Azóta a munka a német-orosz Eppinger vezetés  
alatt gyorsan előre haladott. Mintegy 10,000 mun-  
kás dolgozott naponkint. Némely fizető-napon  
200,000 piaszter (1 piaszter körülbelül 10 kr.) fi-  
zettetett ki. Eddig már 30 millió piaszter adatott  
ki, s még más 20 millióra leszen szükség a mun-  
kában lévők bevezésére. A főépületet, a templo-  
mot, már e tavasszal hiszik fölszentelhetni; mely  
ünnepélyben a ezárnő részt venni szándékozik. Az  
épületek, melyek a templomot körülveszik ezek:  
1) a vallási missio háza a püspök és papjai részé-  
re; 2) külön épület a férfi- és 3) külön a nő-zarán-  
dokok számára; 4) egy kórház orvosokkal; 5) egy  
épület hivatalnokok részére. Az előkelő zarán-  
dokok számára tervezett épület föllálitása elhalasz-  
tatik, miután elfogadásukra még most a missio  
épülete elégséges. Az épületek között és előttök  
kutak, tavacsok és gyönyörűen kitervezett kert-  
alkatok pompáznak. És mindez nem benn a város-  
ban, hol helyiség ily nagymérvű építményekre sem-  
mi áron nem vala kapható, hanem künn a Jaffa-  
kapu előtt történik; amiért mondhatni, hogy ott  
egy új város keletkezik, aminthogy is már magán-  
házak emelkednek. — Ki e pompás és nagymérvű  
építményeket legalább rajzban látja, az első be-  
nyomás pillanatában azt gondolja, hogy a török  
kényuralom alatt sinlő szentföldi keresztények csak  
örülhetnek a keresztény elem illetén nyilvánítá-  
sán; de nem úgy áll a dolog. Más szemmel nézik  
ők Jerusalemben ezen új külvárosát. Dr. Hatala  
Péter már 1857-ben ugy nyilatkozott, hogy az  
orosznak Palaestinában sajátságos terve van: a  
szent városban egy új Rómát, egy anti-Rómát hoz-  
ni létre. Egy orosz főpap fogna ott székelni s egy  
papi collegium segélyével és az arabokból alaki-  
tandó új clerussal az orosz egyház részére tért el-  
foglalni s így az orthodox hitet terjeszteni. Ekként  
ott az orthodox egyház egy új clerus és új hívek  
által emeltetik trónra. Minden befolyás, minden  
arany, mely eddig általában a schisma támogatá-  
sára fölhasználtaték, most egyesegyedül e célra  
fordittatik. Valóban nagyszerű terv!

# HIRDETÉSEK.

## Cs. kir. legfelsőbb szabadalom és porosz kir. jóváhagyással.

### Dr. Borchardt Növény-szappanja.

Bepecsételt eredeti csomagban 42 ujkr.

### Dr. Hartung Chinahej-olaja.

Bepecsételt és bélyegzett titegcsékben, egy tégely 85 ujkr.

### Növény-hajkenőcs.

Bepecsételve és bélyeggel ellátva, egy tégely 85 ujkr.

### Dr. Suin de Boutemard Fogpasztaja.

1/4 és 1/2 csomagban, 70 és 35 ujkr.

### Dr. Lindes tanár Rudas-kenőcse,

darabonként 50 ujkr.

### Balszamos

### Olajbogyó-szappan

eredeti csomagban, 35 ujkr.

### Dr. Koch Növény-cukorkái.

1/4 és 1/2 katulyákban, 70 és 35 ujkr.

### Egyedüli raktára a fennebbi cikkeknek található:

Egerben, TSCHÖGL JÓZSEF, és PILLER J. továbbá Heves: Blau József, Gyöngyös: Kocsi-annovich József gyógyszer. Miskolc: Bösszörményi József, gyógyszer. és Spuller József A. és Pásztyó: Büchler W.

Dr. Borchardt tudományos alapelvek után szigorúan észlelt és tulszerencsés összeállított zamatos és gyógyszeres **növény-szappanja** — eddig utólrhetlen — jellegli tulajdonsága által minden eddigé használatban volt piperecikkek között elvitathatlanul, első rangot foglal el, s úgy magán, valamint bármintemű fürdői használatra sikerrel alkalmazható.

Szerencsés eredménytel egy előhaladott gondos; tudományos elismerésre a Dr. Hartung-féle szabadalmazott **hajnövesztőszer** van rendelve, magukat kölcsönös hatásukban kiegészíteni; ha a **chinahej-olaj** különösen a haj épentartására szolgál, egy a **növény-hajkenőcs** a hajnövesztés újra előidézésére és élesztésére van hivatva; ha első a haj ruganyosságát és színét növeli, egy utóbbi annak kora megőrzését és kihullását megvédi, miután az a fejbőrnek új, jótékony anyagot szolgáltat, s a hajak gyökerét a legerőteljesebben táplálja.

Dr. Suin zamatos fogpasztája, különös előszeretettel általában mint egytetemes és legbiztosb fentartó- és szépítőszere a foghasznak, van elismerve, miután sokkal kellemesebben és gyorsabban tisztít, mint bármintemű fogporok, s egyszersmind az egész szájtáregnek kitűnően jótékony, kedves friseséget kölcsönöz.

Ezen dr. Lindes, berlini királyi vegyészeti tanárnak felhatalmazása mellett, tisztán növényi alkrészekből összeállított **rudas-kenőcs**, igen jótékonyan hat a haj növesztésére, mennyiben azt puhán tartja és kiszáradástól megóvjá, emellett a hajnak szép fényét és domboru ruganyosságot ad, valamint kiválóan a fejkoponya szilárdítására hat.

A **balszamos olajbogyó-szappan** megfelelő nemcsak tisztító, hanem egyszersmind puhaságot és friseséget előidéző hatása által is, a tökéletesen jó, pipereasztali és egészségi szappan kívánalmainak, s ennélfogva mint enyhé és egyszersmind hatásos naponkinti mosdószer, még a legfinamabb és legérzékenyebb bőrű nők és gyermekek számára is szorgosan ajánlható.

Dr. Koch, porosz királyi kerületi orvos **növényes cukorkái** a bennük foglalt kiválólag hatékony fül- és növénynedvek gazdag alkrészeinek erejénél fogva, folyton ezélszerűeknek bizonyulnak be a köhögés, rekedtség, torokszárazság és nyálkásság stb. ellen, a mennyiben mind ezen esetekben enyhítőleg, az izgékonyaságot csillapítólag, s egyáltalában jótékonyan hatnak.

**Figyelmeztetés.** Mintán az itt megnevezett szabadalmi cikkeknek már évek óta megszállított jó hírneve, majdnem naponta **különböző utánképzéseket és hamisításokat** látni, azert sziveskedjenek a mi, bel- és külföldön oly nagy besben álló cikkeknek tisztelt fogyasztói, szüntűgy azoknak többször hirdettet **becsomagolási módjára**, valamint a nevekre: Dr. Borchardt (növény-szappanja), Dr. Hartung (chinahej-olaj), Dr. Suin de Boutemard (fogpasztaja), Dr. Lindes (növényes rudas-kenőcs), Dr. Koch (növény-cukorkái), — egy nemkülömben az illető helybeli és vidéki lapok alkortól, — úgy nemkülömben az időről időre hirdettet **egyedüli helyi bizományos urak ezélszerű esalakozások kikérülése végett** — különösen figyelni.

## Hirdetmény.

Virág János ludasi lakos felperesnek szintén ottani lakos Szabó (Csiri) János elleni jogügyben 2227 o. é. frt 50 kr s járuléka megvétele végett alperes tulajdonához tartozó s a ludasi 88. számú telek-jegyzőkönyvben A I alatt bevezetett egész telki állománya végrehajtás útján elárvereztetni fog.

Mely árverezésre, 1-ső határidőül f. é. június 1-ső s ennek nem sikerülése esetében a mikor már a vagyon becsáron alúl is eladatni fog, f. é. július 1-je mindenkor reggeli 10 óraker, s a ludasi községi háznál ezennel kitétetik.

Az árverési feltételek a hevesmegyei t. törvényszék telekkönyvi osztályánál vagy alúlrtnál megtekinthetők.

Kelt Egerben, aprilhó 24-én 1863.

Nagy Albin, s. k.  
tarnajárási szolgabíró.

(58) 1—2

(59) 1—2

## Hirdetés.

Az ausztr. államban ismert, s a németországi orvosi egyetem által megvizsgált, s a nmélt. magyar kir. Helytartótanács által kitűnő haszna miatt engedélyzett, Weber-féle patentirozott angol.

## KÖSZVÉNY-GYOLCS

mindennemű testi szenvedések

u. m. köszvény, csúz, tagokszaggatás, orbáncz, minden féle kéz- és lábgyöresök, főleg pedig érdaganat, fejcsúz, dagadt tagok, fizamodások és nyílalás ellen, mint **legbiztosabban s rögtön** segítő gyógyszer **valódi eredeti minőségben Egerben egyedül TSCHÖGL JÓZSEF**, kereskedésében kapható.

## Friss szulini és bártfai viz s hozzá alkalmas bor kapható:

Bucher Gusztáv raktárában Gamperl házban követező árért:

Szulini nagy butella . . . . . 28 kr.  
" kis " . . . . . 18 "  
Bártfai nagy üveg . . . . . 24 "  
" kis " minden butellástól 17 "

Egy láda szulini viz 25 nagy vagy 40 kis üveggel 6 frt 50 kr. — Bártfai 20 nagy és 30 kis üveggel 4 frt 50 kr.

Egy ezilinder fehér siller bor 25—30 kr.

(56) 1—3

Bucher Gusztáv.

## Hirdetmény.

A közalapítványi javakhoz tartozó, és Zemplén megyébe kebelezett bazsi pusztá, mely magában foglal 545<sup>9</sup>/<sub>1200</sub> hold szántóföldet, a Takta folyó közben 138 hold rétet; és 600 hold legelőt, összesen 1283<sup>9</sup>/<sub>1200</sub> hold területtel és gazdasági épületekkel f. évi május hó 7-ik napján a sajlóádi alapítványi uradalmi irodában a reggeli órákban tartandó nyilvános árverésen 1863. év július hó 1-ső napjától hat egymást követő évekre az az: 1869-ik évi october hó végéig a többet ígérőnek haszonbérbe fog adadni. Árverezni szándékozók 430 frt bánatpénzzel ellátva, és vagyon állapotok kimutatásával ezennel meghivatnak. A haszonbéri feltételek az egri cs. k. kerületi pénzügy igazgatóságnál, és a sajlóádi tisztii irodában megtekinthetők. Zárt ajánlatok 400 frt o. é. bánatpénzzel ellátva az árverés kezdete előtt a sajlóádi kasznári hivatalnál vagy az árverési bizottságnál a szóbeli árverés kezdete előtt kézbesítendők.

(51) 3—3

## Haszonbérlet.

(57) 1—2

A sajlóádi vallás alapítványi uradalomhoz tartozó, Borsodmegyében Alsó Zsolca és Onga községek határai között fekvő 680<sup>9</sup>/<sub>1200</sub> öles holdat

tevő Simárd kemej nevezett pusztá — melyből körülbelül 260 hold szántóföld, 360 hold rét, és 60 hold legelő, — két gazdasági épülettel együtt 1863. év július hó 1-ső napjától 1869-ik év october hó végéig, vagy is 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évekre, a Sajlóádi uradalmi tisztii irodában folyó évi május hó 28-án reggeli 9 óraker tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek felsőbbi jóváhagyás fenntartása mellett haszonbérbe fog kiadni.

Az árverési feltételek a sajlóádi uradalmi tisztiségnél mindenkor megtekinthetők; ez utóbbi helyen az árverés megkezdéséig 50 kros bélyeges ivre irt, 300 frt bánatpénzzel ellátott, s kellőleg szerkesztett zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Kelt Egerben 1863-ik évi május hó 10-én.

A cs. k. kerületi pénzügyi igazgatóságtól.

## Hirdetmény.

Heves és k. Szolnok t. e. vármegyék tettes törvényszékének f. é. martius 12-én 701. szám alatt kelt felhatalmazása következtében közhírré tétetik: miként a néhai Almásy Gedeon volt cs. kir. kamarás és udvari tanácsos ő méltósága hagyatéki tömegéhez tartozó, a tiribesi magtárban létező következő termények:

Tiszta búza . . . . . 1780 kila  
Árpa . . . . . 760 "  
Zab . . . . . 110 "

úgy a nagybányai és szentkúti pinczékben létező, különböző éveken termett, mintegy 600 akó veres, fehér, és siller borok, hordók nélkül, a f. évi május hó 18-ik napján, a szükség úgy hozván magával, a következő napokon is, Tiribesen, nyilvános árverés útján, kész pénz fizetés mellett, elfognak adadni, mire a venni szándékozók ezennel tisztelettel meghivatnak.

Kelt Egerben april 4-én 1863.

Alexy Mihály h. ügyvéd

mint a néhai Almásy Gedeon hagyatéki tömeg gondnoka.

2—3.

## Eladó szőlő.

Az Alsó-Tihaméren egy 500 sorból álló jó karban lévő szőlő, melynek kiténő gyümölcsösse, és egy jó holdnyi allya vagy eladó. — Értekezhetni alúlrított

Vecsény Mihálynál.

lakása Maklár 1. fert. 72-ki sz

(55) 2—3

## Előfizetési

Egészévre . . . . .  
félévre . . . . .  
Negyedévre . . . . .  
Egyes szám ára . . . . .  
Megjelen minden est

## Előfizetéseket elfo

## II. évi folyam.

## A meteorol

Ha jó eszközei felállításáról a légsúlymérő ak lehet felállítva, de m közvetlen behatásán függőlegesen csingj eltérés is a függély magasítja. A hóm a mennyire lehet s pedig úgy, hogy sem más bármí anyaggal nem hogy a levegő akadály nélkül érh doskodva, akkor nyerjük, hanem az vissza sugárzott me egyiknek golyója légnedvmérőül

Jól felállítván szükséges pont zattal történjenek egymásra köve hoz alkalmazodik, let meghatároz ezen órák pont valakinek idejéből napjában háromszor erre a reggeli 9 dík vagy pedig a reggy A légsúlymérő küls mérő is legyen állása mindenkor hányszor a légsúly annak alább elmon lesénél szükséges, a lehető legnagyobb meg s ne csak az e des részei is följjé vasasában ne soká elött, mivel különb a hőmértre hat s o eredményt okoz.

Ha jól készült kellő gondossággal azok szabályo számitása né ként a hő minden a higanyoszlopot boritékát, mérlem súlymérő állását tekintet nélkül a történt, kétszeres állását nyerjük másnak megfelel de másodsor öss ket más helyen fáradásunk tel hasztalan lesz. S észlelt állá zonyos még visszazámitani, mérői higanyosz zására a légsúl Alaphofoku számitásánál a vagyis 0 fóság, mivel szá derült miként a mérőnek minden részével terjed oszlop terjed ez sárga rezen 1/10 részét teszi vtil, még egy s (capillaritas)-t